
— Kongres za šolsko higijeno. V Londonu se je vršil 
od 5. da 10. t. m. kongres za šolsko higijeno. Zastopane so na 
tem kongresu vse države po profesorjih, učiteljih, zdravnikih in 
pedagogih. Posvetovanja so se vršila v osmih oddelkih. Upajmo, 
da bo ta kongres res plodonosen za učečo se mladino, da se 
pametno in zdravju primerno uredi pouk in da se stalno na
stavi na vsaki šoli zdravnik, ki bi se pečal posebno z očmi in 
z zobmi učencev. — Slovensko učiteljstvo je zastopal tovariš 
L. J e l e n e . 

— Zahteve tirolskih učiteljev. Učiteljski shod v Bol
canu je sklenil protest proti temu, da se učitelji še vedno silijo 
opravljati mežnarsko službo ter morajo čestokrat za cerkev s 
pušico beračiti od hiše do hiše. 

— Veliko volilo Češki Šolski Matici je ostavil dr. Ka
rel Rudolf, notar v Upici na češkem. Pokojnik je postavil češko 
Šolsko Matico universalnim dedičem svojega imetja, ki znaša 
120.000 K. 

— Madjarska justica. Okrajni predsednik v Miavi na 
Ogrskem je obsodil tri slovaške učitelje na 15 dni zapora in 
200 kron globe, ker so v šolah razobesili zastave v hrvaških 
barvah. Obtoženi učitelji so se pritožili pri podžupanu, češ, 
da so te zastave bile hrvaške. Podžupan je pritožbo odbil in 
potrdil obsodbo z motivacijo, da imajo v Ogrski samo Hrvatje 
pravico rabiti svojo zastavo. Učitelji so rekurirali na ministrstvo 
za notranje stvari. 

— Družba sv. Cirila in Metoda za Istro je imela v 
prvem polletju 1907, od prodaje vžigalic 9012*54 K dohodka, 
povprečno 50 K na dan! 

— Šole za matere. Na Francoskem obstoje »šole za ro
ditelje" (Ecole des Parents, na Angleškem »roditeljske vzgoje
valne družbe" Parents Educational Association). Namen teh 
šol je usposobiti matere za izvrševanje najplemenitejšega, pa 
obenem najtežjega poklica žene — za odgojo otrok. Nedavno 
je bila osnovana podobna šola v Budimpešti. Povod temu je 
dalo delovanje ženskega deželnega društva za javno zdravstvo. 
Na tej šoli predavajo strokovnjaki o materinski higijeni, o go
jenju otrok, o dojenju, o umetnem hranenju, o črevesnih bo
leznih dojenčkov ter o obrambi otrok pred kužnimi boleznimi. 
Tem predavanjem o higijeni bodo sledila predavanja o pravi 
duševni vzgoji. 

— Novo rusko vseučilišče. V Saratovu ustanove novo 
vseučilišče, ki bo imelo pet fakultet. 

— Žensko gimnazijo, in sicer letos prvi razred, otvorijo 
jeseni v Cačku na Srbskem. 

— Dijaški kongres. V Moskvi je bil otvorjen dijaški 
kongres, na katerem je bilo sklenjeno, osnovati vserusko akade
mično zvezo s sedežem v Petrogradu in podružnicami v drugih 
mestih. Sprejeta je bila tudi resolucija, v kateri se poživljajo 
dijaška društva, da se bore za dvžavljansko svobodo. 

— Preosnova vojne šole. V vojnem ministrstvu so 
pričele v četrtek konference zaradi preosnove vojnih šol. Za 
podlago služi elaborat načelnika generalnega štaba Conrada pl. 
Hotzendorffa. Predlaga se, da se vojna šola zopet povrne bivši 
nalogi, da bo specialna šola za generalni štab, dočim je dan
danes tudi glavna šola za topništvo in tehniške čete. Te dve 
kategoriji je treba izločiti, a trajanja naukom podaljšati od 2 
na 3. leta. 

Razgled po šolskem svetu. 


